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Ata da terceira sessão ordinária da décima quarta legislatura da Câmara 

Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos dezessete dias (segunda-feira) do mês de fevereiro de dois mil e vinte, às 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da 

Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, 

Dona Inês /PB, realizou-se a terceira sessão ordinária da décima quarta 

legislatura, sob a Direção do Vereador RUAN RIBEIRO DE ARAÚJO – Vice-

Presidente do Poder Legislativo e EDIMILSON OLÍMPIO DA ROCHA - 

Segundo Secretário, feito à chamada e conforme a lista de Presença 

constatou-se estarem presentes os Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO 

DE OLIVEIRA, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JAIRO TEIXEIRA 

ESPERIDIÃO, JOSÉ EDMILSON ALVES E JOÃO MOREIRA BARBOSA. 

Ausente o vereador JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA e a vereadora 

ROSILENE FERREIRA DE LIMA, que justificaram suas ausências. Presente os 

Senhores Vereadores, o Presidente em exercício do Poder Legislativo, 

Vereador RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO declarou aberta a sessão, proferindo 

os seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a proteção de DEUS, 

declaro abertos os trabalhos da terceira sessão ordinária”. Em seguida o 

senhor presidente Rhuan Ribeiro de Araújo solicitou ao segundo secretário, 

vereador Edimilson Olímpio da Rocha que procedesse a leitura da Ata da 

Sessão anterior, feito isto, o senhor presidente colocou em votação, que foi 

aprovada por unanimidade e sem restrição. Continuando o senhor presidente 

apresentou as seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 006/2020, DE 17 DE 

FEVEREIRO DE 2020. AUTOR VEREADOR: RHUAN RIBEIRO DE 

ARÁUJO/PP. Denomina-se Prefeito José Eugenio Cabral de Melo o ginásio 

poliesportivo localizado ao lado da Prefeitura na Av. Major Augusto Bezerra, 

nesta cidade e dá outras providências. REQUERIMENTO DE Nº 010/2020. 

AUTOR: Vereadora Rosilene Ferreira de Lima – PSD. ASSUNTO: Solicita a 

Construção de um Ginásio de Esportes na Comunidade Quilombola Cruz da 

Menina, município de Dona Inês/PB. REQUERIMENTO Nº 011/2020. AUTOR: 

Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo – PP. ASSUNTO: Pavimentação das Ruas 

Francisco Albino e José Antônio Teixeira. REQUERIMENTO Nº 012/2020. 

AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo - PP. ASSUNTO: Construção de 

uma lombada na Rua Ana de Sousa Maciel. REQUERIMENTO Nº 013/2020. 

AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo - PP. ASSUNTO: Colocação de 

uma caixa d’água nas imediações do Matadouro Público, nesta cidade, depois 

da apresentação e leitura das matérias, o senhor presidente apresentou a 

seguinte ordem do dia: REQUERIMENTO DE Nº 009/2020. AUTOR: 
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Vereador Edimilson Olímpio da Rocha – MDB. ASSUNTO: Reforma e 

aquisição de equipamentos de lazer da Praça Infantil localizada no Espaço da 

Juventude, nesta cidade. Em seguida usou a tribuna o vereador Edimilson 

Olímpio da Rocha e falou do seu Requerimento de nº 009/2020, que solicita ao 

senhor prefeito João Idalino a reforma e aquisição de equipamentos de lazer 

para a Praça Infantil localizada no Espaço da Juventude, pois os brinquedos 

daquela praça de lazer estão todos enferrujados e quebrados, colocando em 

risco a saúde das crianças que a utilizam, sendo assim, esperamos que o 

senhor prefeito compre novos brinquedos e faça uma reforma naquele parque. 

Terminada a defesa do vereador, o senhor presidente colocou em votação o 

REQUERIMENTO Nº 009/2020. Ficando o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em seguida assumiu a presidência o segundo secretário, 

vereador Edimilson Olímpio da Rocha e usou a tribuna o vereador Rhuan 

Ribeiro de Araújo e falou dos seus requerimentos; Requerimentos de números 

011, 012 e 013/2020, que solicita respectivamente ao senhor prefeito João 

Idalino da Silva, a pavimentação das Ruas Francisco Albino e José Antônio 

Teixeira; Construção de uma lombada na Rua Ana de Sousa Maciel e 

Colocação de uma caixa d’água nas imediações do Matadouro Público, pois 

todas essas matérias têm como objetivos proporcionar melhores condições de 

vida aos nossos munícipes, no entanto, tem certeza da compreensão do 

senhor prefeito ao atendimento a essas proposituras. Depois da defesa do 

vereador o segundo secretário na presidência, o vereador Edimilson Olímpio da 

Rocha, colocou em votação os REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 011, 012 e 

013/2020. Ficando os mesmos aprovados por unanimidade. Retornando a 

presidência, o vereador Rhuan Ribeiro passou para a tribuna livre. Usou a 

tribuna o vereador Ivonaldo Rodrigues que cumprimentou a todos os presentes 

e a todos que estão assistindo nas redes sociais, continuando, parabenizou as 

matérias dos colegas vereadores Edimilson Rocha e Rhuan Ribeiro, pois são 

matérias de interesse do nosso povo e espera que o senhor prefeito realizem 

esses pedidos, terminando o vereador pediu a Deus chuvas para nossas 

terras, para que o homem do campo possa ter suas terras cortadas e plantadas 

e façam boas colheitas. O vereador João Barbosa cumprimentou a todos que 

acompanham pelos meios das mídias; parabenizou as proposituras dos 

vereadores Edimilson Rocha e Rhuan Araújo por suas demandas atentas ao 

bem estar dos cidadãos. Continuando falou sobre o modelo de educação 

integral implementada na rede estadual deste município, no corrente ano, 

chamando a atenção para a estrutura física do colégio que não atende a 

demanda de alunos e corre o risco de aumentar a evasão escolar, pois tem 

ouvido muitas reclamações dos pais e dos próprios alunos. Falou sobre o 
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evento realizado na Comunidade Quilombola Cruz da Menina, no ultimo 

domingo, uma ciranda para discutir a garantia dos direitos das crianças, 

adolescentes e jovens daquela Comunidade, onde participaram os moradores 

e representantes de vários setores, a exemplo do poder executivo, legislativo, 

diretores de escolas, secretárias, no entanto, o que chamou a atenção foi à 

ausência dos representantes do Conselho Tutelar. Terminando, o vereador 

João Barbosa deu ênfase ao inicio do ano letivo, temos que fiscalizar o tipo de 

merenda ofertada aos estudantes, para que eles tenham acesso a uma 

merenda de boa qualidade e entre outras coisas. O Vereador Edmilson Alves 

saudou a todos, e pegou o gancho da fala do vereador João Barbosa que 

também falou sobre o modelo de Educação Integral implantado na Escola 

Estadual do Ensino Médio Governador Clóvis Bezerra Cavalcanti de Dona Inês, 

que tem gerado grande debate devido à estrutura que não é propícia e a 

superlotação das salas de aula, sem ar-condicionado, sem banheiros 

apropriados, o que dificulta a convivência e o aprendizado do alunado. 

Parabenizou os vencedores do Campeonato Municipal e o excelente futebol 

apresentado pelas equipes. Continuando falou também sobre o melhoramento 

da estrada do Sítio Oiticica até a divisa com o município de Tacima, matéria 

solicitada através de requerimento, mas que não foi realizado pela 

administração, neste sentido, juntou uns amigos que aceitaram a colaborar, e 

arrumaram uma máquina para fazer o melhoramento da parte mais danificada 

da estrada, ação que deveria ter sido feito através da gestão municipal, 

infelizmente isto não aconteceu. Vereador Jairo Teixeira 

Esperidião cumprimentou o Presidente da Mesa em exercício, a todos os 

senhores vereadores e os internautas. No entanto, a educação integral no 

âmbito do município de Dona Inês, é um assunto delicado de falar, mas que é o 

modelo ideal em escolas públicas, para que haja uma atenção maior voltada 

para o aluno, disse que entende que toda mudança envolve desconforto e 

requer esforços de todas as partes, tanto do corpo docentes, como do corpo 

discentes. Falou sobre a implantação do sistema de aquaponia no município, 

que teve início na quarta-feira, dia 12, com dois engenheiros, e tem certeza que 

este projeto dará certo no nosso município, pois temos que buscar sempre algo 

novo. O vereador Damásio Berto cumprimentou a Mesa Diretora, vereadores e 

amigos que acompanham a transmissão ao vivo. Inicialmente parabenizou os 

vereadores Edimilson Rocha e Rhuan por suas proposições, as quais solicitam 

melhorias nas praças e equipamentos públicos, pavimentação de ruas e a 

implantação de uma caixa para distribuição de água nas imediações do 

Matadouro Público, que é uma localidade desfavorecida pelo abastecimento de 

água, disse que já apresentou matérias semelhantes e até com o mesmo teor, 
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em outros períodos legislativos, e considerou-as de grande importância. Sobre 

a Escola Cidadã Integral na rede estadual do município, falou também sobre a 

falta de estrutura que irá prejudicar o desempenho do modelo, mas em 

contrapartida acredita e espera que haja empenho de todos e avanços nos 

índices de desenvolvimento acadêmico. Lamentou a crise política e os 

escândalos de corrupção que tem vivido o estado da Paraíba, que envolve as 

secretarias de educação e saúde, que deveriam ser prioritárias. Falou ainda 

sobre os calçamentos de ruas e obras no município, que disse serem 

superfaturadas a exemplo do ginásio poliesportivo ao lado da prefeitura, que 

está sendo construído com tijolos de péssima qualidade, disse ainda das 

péssimas condições dos serviços de saúde ofertados, como o transporte de 

Dona Inês para os hospitais da capital. O vereador presidente em exercício 

Rhuan Ribeiro de Araújo agradeceu as felicitações recebidas na ocasião do 

seu aniversário nas redes sociais, falou sobre sua participação na ciranda 

pelos direitos das crianças e adolescentes na Comunidade Quilombola da Cruz 

da Menina. Terminando, parabenizou os ganhadores e a todas as equipes que 

participaram do campeonato municipal de futebol. Justificou as ausências do 

vereador Denizar e da vereadora Rosinha, e comunicou que devido ao 

imprensado do feriado de carnaval, na próxima segunda-feira, dia 24, não 

haverá sessão ordinária na Câmara Municipal. Não havendo mais nada a 

tratar, o Senhor Presidente em exercício agradeceu a todos os presentes pelo 

comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois 

de lida e achada conforme ficará assinada pelo Presidente Rhuan Ribeiro de 

Araújo e pelo Segundo Secretário, Edimilson Olímpio da Rocha. Dona Inês, 17 

de fevereiro de 2020.  
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